

老外@Chongqing·行走百馆之城

## 外国青年导演感知北碚历史文化



外国青年导演在重庆自然博物馆参观考察。



外国青年导演在北碚历史文化陈列馆参观考察。



外国青年导演体验非遗文化项目——剪纸。

本报讯(记者 李嘉会 邓公平)“重庆是一座拥有惊人特色的城市,相信在将来的拍摄中,我们将度过最难忘、最奇妙的时光。”4月10日,参加2019“看中国·外国青年影像计划·重庆行”活动的外国青年导演,在我区开展“老外@Chongqing·行走百馆之城”文化体验活动,实地参观北碚历史文化陈列馆、重庆自然博物馆等地,并体验剪纸等非遗文化项目。

重庆被誉为“百馆之城”,截至2018年底,全市登记备案的博物馆已达到100座。其中,年龄最长的博物馆是在89年前诞生于北碚的峡区博物馆(即重庆自然博物馆前身)。与中国人自己创办的第一座博物馆“南通博物院”相比,它年轻了25岁,但在重庆,它却是百座博物馆群体中年龄最长的“老大哥”。

在重庆自然博物馆,外国青年导

演们被琳琅满目的馆藏藏品所吸引,尤其是在恐龙厅,上游永川龙、合川马门溪龙、多棘沱江龙等具有代表性的恐龙化石让大家啧啧称奇。来自意大利马切拉塔大学的凯妮娜·戴安娜·霍尔霍斯与同伴用“惊奇”来形容自己的感受,她表示:“在这里,我们沉浸在极具个性和特色的文化中,探索不同文化的乐趣,激发我去进一步了解关于它的历史。”

在特展厅,“熊猫时代——揭秘大熊猫的前世今生”大型原创科普展正在展出,凯妮娜与同伴们对萌态十足的国宝十分感兴趣,不停拍照留念。

“因有巨石伸入嘉陵江中曰碚,又因在渝州之北故名北碚。”在北碚历史文化陈列馆,这段北碚由来的刻字吸引了外国青年导演们的镜头。1000余件文物、99位历史文化名人墙、重庆最大的下沉式微缩景观……自巴国到近

现代2000余年的北碚历史从讲解人员的口中娓娓道来,让外国青年导演对北碚的由来有了深入了解。

“这些微缩的城市风貌太美了。”赢得外国青年导演连连称赞的正是以1:500的比例还原的上世纪40年代北碚乡村建设运动后的城市风貌。

“这个活动是我了解中国的一个很好的平台,这里环境优美,文化包容并蓄,让人印象深刻。我想把这些元素加入到我的影片中。”来自西班牙加泰罗尼亚影视学院的玛利亚·埃斯普诺萨了解到金刚碑的故事,将在北碚拍摄“走进金刚碑”的选题。她还亲身体验了剪纸等非物质文化遗产项目。考察过程中,她不时拿起手机拍摄记录灵感。

“这次来到重庆,让我感受到这是一座非常有魅力的城市,尤其是北碚,这里有许多新与旧的对比,特别是建筑,非常有特点,对我很有吸引力。”来

自韩国中央大学的高尔克·金加·多萝塔告诉记者,她将前往两江新区水土高新园拍摄“智能时光”的选题。来自斯洛伐克布拉迪斯拉发表演艺术学院的马图斯·奥帕蒂想深入了解北碚:“北碚比我生活的地方大许多,今天我在这里参观了两座博物馆,看到了恐龙骨架,希望接下来还能更加深入了解北碚。”

“拥有400多年历史的金刚碑古民居正在进行保护性修缮,它见证了北碚以及重庆的发展,我们想通过这种新老对比来诠释‘时刻·时节·时光’的年度主题。”西南大学新闻传媒学院院长长虞吉介绍,北碚襟带两峡,是温泉之都,有着深厚的历史人文底蕴,希望通过行走百馆之城的文化体验,让外国青年感受到其中的魅力,用镜头呈现重庆如火锅般包容的人间百味。(本组图片由记者 邓公平 摄)

## 我区召开国卫复审餐饮食品安全工作会

本报讯(记者 邓公平)4月9日,我区召开国卫复审餐饮食品安全工作会,安排部署餐饮食品安全相关工作,全力确保第四次国家卫生区复审顺利通过。

会议指出,今年,区委、区政府结合北碚实际提出“四城同创”,以创建促发展提质、促城市品质提升、促民生改善。迎接第四次国家卫生区复审工作与“四城同创”工作密切相关,直接影响其他创建工作的推进。食品安全是国卫复审的重要指标之一,涉及

餐饮行业多项内容。全区餐饮企业要发挥主人翁精神,共同关心、支持和参与国卫复审工作,对标对表整改目前存在的问题,保证食品安全可靠。

会上,全区100余家餐饮店负责人集体宣誓,承诺积极参与我区迎接第四次国家卫生区复审,做好食品安全各项工作。工作人员根据国卫复审餐饮单位工作标准,对与会餐饮企业负责人开展了“四害”防治等培训。

区政协副主席、区市场监管局局长张奕出席会议。

## 区纪委监委举办脱贫攻坚监督执纪专题培训

本报讯(记者 霍吕)4月9日,区纪委监委举办脱贫攻坚监督执纪专题培训,就习近平总书记关于扶贫工作重要论述、扶贫领域监督执纪、全区脱贫攻坚工作概况和相关政策进行深入解读,进一步落实中央脱贫攻坚专项巡视反馈意见整改要求。

培训中,区纪委相关负责人传达了《重庆市扶贫开发领导小组关于进一步做实中央脱贫攻坚专项巡视整改工作的通知》精神,并作了扶贫领域腐败和作风问题专项治理工作实务专题讲座,区扶贫办相关负责人作了全区扶贫工作概况和相关政策解读专题讲座。

区纪委监委相关负责人要求,全区

纪检监察干部要以此次专题培训会为契机,进一步提高政治站位,强化责任担当,不断提高落实巡视整改的思想自觉、政治自觉和行动自觉;进一步强化日常监督检查,不断压实“三个责任”,共同抓好巡视反馈问题整改,确保真整改、改到位、改彻底;把中央脱贫攻坚专项巡视反馈意见整改同全区扶贫领域腐败和作风问题专项治理重点工作结合起来,坚决查处扶贫项目安排、民生资金使用中存在的腐败和作风问题,为巡视整改提供坚强纪律保障。

全区各部门、街镇纪检组织,区纪委监委派驻(出)机构和机关全体干部参加培训。

## 区检察院公诉科(检察一部)获全国“青少年维权岗”称号

本报讯(记者 霍吕)4月9日,记者从区检察院获悉,该院公诉科(现检察一部)日前被命名为全国“青少年维权岗”称号,这是继全国“巾帼文明岗”、全国“五四红旗团支部”等称号后,其获得的又一殊荣。

据了解,此前共青团中央会同最高人民法院等12家部委成立了全国“青少年维权岗”创建活动领导小组,并启动2016-2018年度全国“青少年维权岗”创建命名工作,经资格审核、系统(行业)审定、集中公示等程序,决定将511家单位命名为全国“青少年维权岗”,区检察院公诉科(现检察一部)为其中之一。

近年来,区检察院立足检察职能,积极推进未成年人综合司法保护,形成了以未检办案组为核心、检察一部全体干警为成员、全院各部门优秀干警为补充的“青少年维权岗”。该院在办案中落实“双向保护”机制,采取司法训诫、亲情会见、观护帮教等手段依法惩戒、精准帮教100多名涉罪未成年人;综合运用司法救助、心理疏导、生活帮扶等措施帮扶20余名困境未成年;利用支持起诉、检察建议等方式,最大限度保护青少年合法权益。三年来,共开展法治宣讲30余场,受众青少年超过万人。



图1



图2



图3

## 春耕“进行曲”

眼下,正是春耕时节,我区各地农民正抢抓农时进行农事作业。田野间,大喇叭,大家挖地松土、修建水利、栽植蔬菜,用辛勤的劳作奏响春耕“进行曲”。

记者 秦廷富 摄

图1 近日,柳荫镇合兴村猕猴桃种植基地,村民正在修建水渠。  
图2 4月5日,在三圣镇长生桥蔬菜基地,种植户忙着栽植菜苗。  
图3 日前,在三圣镇磨滩村,村民忙碌在田间地头。

## 《重庆市城镇小区配套幼儿园治理工作实施方案》发布

### 小区配套幼儿园不得办成营利性

重庆日报讯(记者 匡丽娜)4月8日,市政府办公厅发布《重庆市城镇小区配套幼儿园治理工作实施方案》(以下简称《实施方案》),要求各地围绕小区配套幼儿园规划、建设、移交、办园等环节存在的突出问题开展治理,进一步提高学前教育公益普惠水平,切实办好学前教育。

#### 整改必须“一事一议”“一园一案”

《实施方案》对城镇小区配套幼儿园治理工作列出了时间表,要求各区县政府对城镇小区配套幼儿园情况组织全面摸底排查,明确每一所幼儿园存在的具体问题,并就规划、建设、移交、使用等基本情况,存在问题和整改措施形成文字材料,与治理工作方案一并于4月12日前报送市城镇小区配套幼儿园治理工作联合办公室。

针对摸底排查出的问题,各区县政府要按照“一事一议”“一园一案”的要求逐一进行整改。对已经建成、需要办理移交手续的,原则上于6月底前完成;对需要回收、置换、购置的,原则上于9月底前完成;对需要改建、新建的,原则上于12月底前完成相关建

设规划,2020年12月底前完成项目竣工验收。

市政府有关部门将分时段对各区县自查、摸排、整改等环节进行督导、监督和评估,将任务完成情况纳入市政府督查范围,并针对关键环节适时进行抽查,对落实不力、整改不到位的区县进行通报。

#### 城镇小区应严格依标建幼儿园

《实施方案》明确要求城镇小区严格依标建幼儿园。在老城区(含棚户区)改造、新城开发和居住区建设、易地扶贫搬迁中应将配套幼儿园纳入公共管理和公共服务设施建设规划,并按照相关标准和规范予以建设。

规划自然资源部门要将幼儿园专项规划纳入控制性详细规划,在拟供应地块规划条件中明确城镇小区配套幼儿园建设要求,并在土地供应前将城镇小区配套幼儿园的供地方式、用地面积、建设规模及标准、建设责任主体、建设时序、住宅项目预售条件、移交义务以及产权归属教育行政部门等事项在供地方案中予以明确,将上述内容载入土地出让合同或划拨决定书中。对无偿移交给政府的小区配套幼儿园,其建筑

面积不纳入拟供应地块的容积率核算。

城镇小区没有规划配套幼儿园或规划不足,或有完整规划但建设不到位的,依据国家和地方配建标准,通过补建、改建或就近新建、置换、购置等方式予以解决。

#### 配套幼儿园应设置为公办或普惠性民办幼儿园

《实施方案》对小区配套幼儿园如期建成并及时移交也提出了要求。区县要及适时编制小区配套幼儿园建设三年滚动计划和年度建设计划,对存在配套幼儿园缓建、缩建、停建、不建和建而不交等问题的,在整改到位之前,不得办理竣工验收。城镇小区配套幼儿园在竣工验收后3个月内无偿移交给当地教育行政部门。未移交当地教育行政部门的应限期完成移交,对已挪作他用的要采取有效措施予以收回。

此外,《实施方案》明确规定,城镇小区配套幼儿园不得办成营利性幼儿园,配套幼儿园移交当地教育行政部门后,应当统筹设置为公办幼儿园或以园舍“零租金”面向社会公开招聘办成普惠性民办幼儿园。(原载2019年04月09日《重庆日报》1版)

## 清流引入村



日前,静观镇工作人员冒雨检查该镇中华、和睦两村干旱区供水工程,彻底解决了中华、和睦两村3180名村民和上万头牲畜、家禽的饮水困难问题。

通讯员 吴祥鸿 摄

## 歇马50亩樱桃熟了



4月10日,歇马街道小湾村江周林果园50亩早熟樱桃进入采摘季。据业主周忠培介绍,由于气候影响,今年

樱桃采摘期比去年推迟了一周左右,预计将持续到本月底。  
通讯员 张永洪 摄



### 北碚发布政务微信

传播北碚资讯,服务北碚百姓,希望成为又一个你喜欢北碚的理由……  
碚小布热线:68210303  
邮箱:3129411569@qq.com